

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期六 2006.11.4
责任编辑:裘海亮
美编:蒋玉磊

■公告提示

青海华鼎第二大股东所持股权将被司法拍卖



●公司第二大股东广东万鼎所持有本公司的4972万股未流通社会法人股股权(占本公司总股本31.75%),将在11月15日由青海天信拍卖有限公司进行司法拍卖。

B8

S仪化股改方案获得有关部委批复



●公司股改方案已获得国资委同意。公司日前已接到公司第二大非流通股股东中国中投集团公司通知,公司股改方案亦已获得国家财政部的同意。

B7

中信证券股东上海工投减持股份



●公司日前收到上海工业投资(集团)有限公司函,截至11月2日,上海工投出售无限售条件流通股3205.2944万股,已超过公司总股本的1%。

B8

鲁抗医药国家股管理权变更



●公司接到实际控制人山东省国资委文件,文件称,根据省长办公会议精神,决定将鲁抗医药国家股股权转让委托华鲁控股集团有限公司管理。

B10

华源集团被查出严重会计造假

财政部及有关专员办针对检查发现的问题依法进行了严肃处理

□本报记者 张喜玉

中国财政部近日发布的会计信息质量检查公告,通报了中国华源集团有限公司等部分企业在严重的会计造假行为,已被财政部及有关专员办依法进行了严肃处理。

财政部公告称,2005年财政部组织驻各地财政监察专员办事处开展了会计信息质量检查与会计师事务所执业质量检查。此次检查的重点是中央企业集团、房地产开发企

业及部分会计师事务所,共检查了94户企业和60家会计师事务所。

检查发现,中国华源集团有限公司财务管理混乱,内部控制薄弱。部分下属子公司为达到融资和完成考核指标等目的,大量采用虚计收入、少计费用、不良资产巨额挂账等手段蓄意进行会计造假,导致报表虚盈实亏,会计信息严重失真。个别子公司甚至伪造文件骗取银行资金。例如,集团本部2003年未充分抵销内部交易、多计利润

2.41亿元,2004年提前确认股权转让收入、多计投资收益1.13亿元;上海医药(集团)有限公司2004年以来空头支票冲减应收账款,虚增利润8782万元,其下属子公司2003年通过虚构业务、虚开发票等方式,虚增收入1.77亿元;上海华源制药股份有限公司、上海华源长富药业(集团)有限公司及其下属公司2004年通过虚构交易,虚增巨额无形资产,并用不实债权置换上述虚假资产,以避免计提坏账准备而发

生亏损;上海华源投资发展(集团)有限公司将2.66亿元不良资产长期挂账,并于2003年划出自有资金3000万元,通过虚构交易,虚计公司利润和资产。

财政部在检查还发现,部分房地产企业会计信息失真严重。2005年财政部组织检查了39户房地产开发企业,共查出资产不实93亿元,收入不实84亿元,利润不实33亿元,39户房地产企业会计报表反映的平均销售利润率仅为12.22%,而实际

鹏博士拟增发收购北京电信通

□本报记者 陈伟 张喜玉

鹏博士今日公告称,拟定向增发不超过15000万股A股,发行价格不低于本次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票收盘价的算术平均值的95%,即不低于7.80元/股。发行

对象为证券投资基金、证券公司、信托投资公司、财务公司、保险机构、合格境外机构投资者和其他机构投

资者,发行对象不超过十名。发行计划募集资金约11.5亿元,主要用于收购北京电信通电信工程有限公司100%股权、“平安北京”城市安防监控网络项目、“酒店多媒体”项目。

鹏博士称,通过此次非公开发行及重大资产重组,公司将从一个以特钢冶炼为主业的传统公司,转型为以网络基础和增值服务为主业的新型、高科技公司。

原董事长违规担保引出赔偿责任

S*ST新太新增占款逾500万元

□本报记者 张喜玉

S*ST新太因担保诉讼判决执行而新增大股东非经营性资金占用542.61万元,新增后大股东及其附属企业对公司的非经营性资金占用余额达37612.40万元。S*ST新太称,截至目前为止大股东及其附属企业尚未归还任何非经营性资金占用款项,也无任何实际有效的偿还计划和解除担保的情况。公司将对此采取各种法律手段进行追讨,以维护公司利益。

S*ST新太今日公告显示,根据广州市中级人民法院执行通知书,因民事判决书发生法律效力,兴业银行广州环市东支行提

出执行申请,要求广东英卓越信息通讯有限公司(公司第一大股东控股子公司,以下简称英卓越公司)归还11922490.42元贷款及相应利息,公司原董事长未经董事会或股东大会审议,私自以公司名义为英卓越公司提供担保,经法院判决,S*ST新太对以上债务不能清偿部分承担1/2赔偿责任。

兴业银行在2004年底进行了诉前财产保全,冻结了S*ST新太部分银行账户,近期公司财务对账发现法院从上述已被冻结的账户中划扣542.61万元。

S*ST新太表示,公司2005年度财务报告已经预计了以上担保损失,计入当年损益。

华东医药欲选择房地产为辅业

□本报记者 田露

将实现销售收入约7.2亿元,目前已预收房款1.74亿元。

华东医药今日披露,公司五届八次董事会审议通过了相关议案,决定出资1.8亿元收购浙江远大房地产开发有限公司持有的杭州杨岐房地产开发有限公司100%股权。

资料显示,杨岐房产公司主要开发项目为“三水一生”,位于杭州市萧山区。资产评估报告预测,若杨岐房产只是作为辅业有选择地进行投资。

航天上市公司助力北斗卫星

□本报记者 袁小可

“中国已经开始建设拥有自主知识产权的全球卫星导航系统——北斗卫星导航系统”、“空间段由5颗静止轨道卫星和30颗非静止轨道卫星组成,提供两种服务方式,即开放服务和授权服务”……昨日,从第六届中国国际航展上透露的“北斗”信息,无疑成为《2006年中国的航天》白皮书的进一步细化。

将要发射的北斗卫星是北斗二号,是继美国的GPS、俄罗斯的GLONASS之后,第三个趋于成熟的卫星导航系统,如果全部发射完成,将成为继美国的GPS、欧洲伽利略计划之后,全球第三大卫星导航系统。

昨晚,中国卫星公司董秘万国研究员在接受记者采访时表示,卫星导航系统项目主要由公司大股东中国航天科技集团公司第五研究院负责,上市公司目前尚没有涉足其中。除中国卫星外,大批军工概念上市公司都将成为北斗卫星配套产品与技术供应主力:火箭股份将为卫星产品配套使用的各种电连

接器、继电器、电子仪器设备、电缆网及开关设备,以及GPS/GLONASS/北斗卫星导航应用系统及终端设备等,航天晨光具有航天地面设备和特种车辆上的优势,航天电器为卫星等军用型号研制生产了多种电路和信号连接的关键零部件……助力北斗卫星上天,上市公司的新蓝图也已同时展开。

申银万国研究员高新宇表示,我国卫星导航应用市场规模以每两年一番的速度快速增长,定位技术已广泛应用于交通运输、基础测绘、资源调查、地震勘探等领域,但比较而言,中国卫星产业发展显著滞后于国民经济发展,数量显著不足,“十五”国家将加大投入,中国卫星产业有望实现爆发增长,发射数量将达100颗,是“十五”的五倍。

卫星导航定位领域的快速发展,对航天科技集团、航天科工集团等相关单位提出了更高技术要求。东方证券研究员陈刚表示,两大集团旗下中国卫星、火箭股份、航天电器、航天晨光等上市公司都将成为北斗卫星的发射上天助威添力。

承德露露欲出3.89亿元独享“露露”

□本报记者 田露



承德露露通过国有股回购而改变公司实际控制人之后,“露露”商标的归属问题逐渐显山露水。近期,随着公司的相关公告,公司拟从原大股东手中购买“露露”商标的意向已为市场所知,并受到关注。而这一事项,现在看来已开始落实。

今日,承德露露发布三届十六次董事会决议公告及《重大资产购买报告书(草案)》,宣布

公司拟以38900万元的价格从露露集团手中购买商标、专利等无形资产,购买范围包括露露集团所有的商标127件、专利73项、各类域名共74个、企业及商品条形码205种。在本次转让之后,露露集团将彻底放弃使用“露露”商标专利等相关无形资产。

由于3.89亿元的交易价格已占承德露露2005年底经审计净资产的54.12%,占公司国有股回购验资后净资产的90.31%,因此该次交易已构成重大资产购买行为。

公司将把相关草案报送证监会审核,其后还将召开股东大会进行审议。

承德露露于今年6月定向回购并注销了露露集团持有的公司全部国家股121014000股,占公司总股本的38.90%。定向回购使露露集团30%的股权,变身成为原控

股股东的第二大股东。

不过,根据今日公告,承德露露还是选择直接购买以彻底化解有关风险。公告指出,公司所从事的饮料行业为充分竞争行业,驰名商标和知名品牌对产品销售的作用是至关重要的,没有品牌就没有市场;并称,假定露露集团将“露露”商标等无形资产出售予公司以外的第三方,那么未来10年,公司的商标使用费支出理论上将达到6.5868亿元。

根据资产购买报告书,评估

机构确认此次购买的无形资产价值为45365万元,经协商后确定转让价格为人民币38900万元。承德露露表示,将以现金方式支付转让价款,首付将为18900万元;并于2007年12月31日前支付剩余价款20000万元。

承德露露独立董事对此次交易发表意见称,本次重大资产购买行为使公司完全拥有了“露露”商标等无形资产的所有权,保证了公司经营性资产的完整性,有利于公司的发展和保护全体股东利益。

S中关村重申实际控制人黄光裕未被调查

□本报记者 田露

重申黄光裕及其关联企业未受公安机关正式调查。

S中关村今日重申的主要是两点:一是公司潜在第一大股东鹏泰投资和实际控制人黄光裕,以及关联企业北京国美电器有限公司、北京鹏润投资有限公司、北京鹏润投资有限公司、北京鹏润房

地产开发有限责任公司等,迄今为止没有受到任何一级公安机关的正式调查;二是表示,黄光裕旗下鹏润地产作为开发商为第三方的商品房按揭贷款提供了“第三方责任担保”,该按揭业务受到了相关部门调查,鹏润地产积极配合协

助调查。

就像S中关村11月1日发布的澄清公告一样,S中关村依然指出,鹏润地产对这项业务有审查不严之处,将视调查结果依法承担相应的担保责任,不使贷款银行为此遭受经济损失。

天威保变也卷入宝硕“担保黑洞”

公司公告称,为宝硕股份提供的9000万元担保已全部逾期

□本报记者 张喜玉

涉及的对外担保有4笔,业务品种

为流动资金贷款担保和银行承兑汇票担保,单笔金额从1000万元到3000万元不等。天威保变称,这9000万元中有7000万元是根据公司与宝硕股份签订的《互保合同》进行的,根据《互保合同》双方为互保关系,已进行了披露;其余2000万元担保是公司在此次自查中发现的,公司未曾披露。宝硕公司对上述全部担保与公司之间有足额的反担保合同。

天威保变近日对所有对外担保及大股东占用公司资金情况进行了进一步自查。自查结果显示,截至目前,天威保变及控股子公司对外担保总额为9000万元,目前为宝硕股份提供的担保已全部逾期。宝硕公司对上述全部担保与公司之间有足额的反担保合同。

度地降低风险,保护公司权益。

天威保变公告还显示,天威保变对控股子公司担保总额为16114.996万元;对参股子公司担保总额为19500万元。天威保变对控股子公司及参股子公司提供的担保均用于其正常的生产经营,已履行了相关法律手续。截至目前,天威保变不存在对控股股东及其附属子公司的担保情况,也不存在大股东违规占用本公司资金的情况。公司目前生产经营情况正常。

以宝硕股份被监管部门立案调查为导火索,这几天以河北上市公司为主的上市公司担保“地雷

阵”被逐个引爆。

宝硕股份10月31日公告称,公司及其控股子公司对外担保总额核查为18.0721亿元,其中6.7871亿元未履行信息披露义务。据当时公告,宝硕股份对外担保涉及数家上市公司,包括已披露的对天威保变的2500万元流动资金贷款担保将在2006年11月1日到期,已披露的对S宣工的6650万元流动资金贷款担保;而对S化洽30700万元的流动资金贷款担保,其中仅3700万已经披露;未披露的对东盛科技合计23700万元的短期借款和银行承兑汇票担保。

新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50指数	601.69	47.59	605.78	596.85
新华富时中国 A20指数	4326.27	28.43	4352.27	4302.56
新华富时中国香港100指数	584.61	30.38	559.07	540.65
恒生150指数	675.69	10.49		
恒生国企指数	605.65	4.13		
恒生期指指数	765.67	1.43		
恒生综合指数	843.09	7.76		
深证成指指数	7427.12	49.27		
新华富时香港指数	112.86	0	112.86	112.86

0 3.22(11-02年总回报)